

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Асадова Али Мамедовича на тему:  
«Косвенные (опосредованные) административно-правовые отношения в  
сфере экономики и финансов», представленной на соискание ученой  
степени доктора юридических наук по специальности 12.00.14. –  
административное право; административный процесс**

Актуальность темы диссертации сомнений не вызывает, поскольку в последние годы проявляется большой интерес к совершенствованию административно-правовой доктрины. Необходим подход, способный интегрировать современные мировые достижения теории и практики публичного управления, особенности исторического наследия и реалии практики государственного управления в той или иной стране.

В этой связи диссидентом ставятся задачи провести анализ современных парадигм научного познания в административно-правовой доктрине, рассмотреть деятельность государственных органов через призму их административно-правового статуса, раскрыть условия возникновения и реализации косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений при государственном администрировании в сфере экономики, а также уяснить сущность и назначение административного контроля и надзора в контексте развития теории косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений. В конечном счете, исследование направлено на обоснование теоретической концепции косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений и ее раскрытии на примере государственного регулирования и управления в сфере экономики и финансов.

Поставленными задачами обуславливается структура диссертации, которая содержит следующие шесть глав: «Методологические проблемы исследования административных правоотношений»; «Формирование и развитие механизма правового воздействия на общественные отношения: переосмысление роли государства в этом процессе»; «Деятельность государственных органов как реализация их правового статуса»; «Возникновение и реализация косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений при государственном администрировании в сфере экономики»; «Косвенные (опосредованные) административно-правовые отношения в генезисе государственного финансового администрирования»; «Административный контроль и надзор как сфера развития теории косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений».

Автореферат диссертации соискателя Асадова Али Мамедовича выполнен на высоком теоретическом уровне и представлен в виде фундаментальной научной работы, в котором разработаны теоретические положения концепции косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений с позиции административно-правовой науки, общая совокупность которых позволяет признать его существенным научным достижением, имеющей не только теоретическое, но и практическое значение.

Автореферат диссертанта обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения о концепции косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений. Выводы и предложения диссертанта носят обоснованный и новаторский характер, базируются на выявленных особенностях косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений в современной России.

Отражение в автореферате обширного списка опубликованных работ явственно свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта в научную полемику о концепции косвенных (опосредованных) административно-правовых отношений на примере государственного регулирования и управления в сфере экономики и финансов в Российской Федерации.

Вместе с тем, по автореферату диссертации можно высказать определенные замечания. Например, по авторскому мнению соискателя представляется целесообразным отказаться от ряда видов лицензирования в сфере оказания финансовых услуг, перейдя к системе страхования ответственности и создания косвенных правовых конструкций с элементами саморегулирования, которые повысят эффективность разрешительной системы в данной области и весьма серьезно снизят уровень коррупции, тормозящей развитие преимущественно малого и среднего предпринимательства в России. Признавая допустимость данного подхода,звученного соискателем, следует обратить внимание на недостаточную полноту данного вывода, поскольку соискателем не приводится хотя бы примерный перечень видов профессиональной деятельности на финансовых рынках, применительно к которым целесообразно применить такую модель.

Следует отметить, что приведенное замечание носит дискуссионный характер и не может повлиять на общую положительную оценку представленной диссертации, которая характеризуется самостоятельностью в постановке проблемы, выявлении путей ее решения, а также используемой при этом аргументации.

Автореферат диссертации Асадова Али Мамедовича на тему: «Косвенные (опосредованные) административно-правовые отношения в сфере экономики и финансов», представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.14. – административное право; административный процесс, вполне отвечает предъявляемым требованиям, а его автор заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора юридических наук.

Директор Института законодательства  
Республики Казахстан, д.ю.н., профессор

А.А.Смагулов

Дата: 21.11.14.

Почтовый адрес: 010017, Республика Казахстан, г.Астана, ул.Орынбор, д.8,  
Дом Министерств, 13-подъезд (блок В). Институт законодательства

Республики Казахстан

Телефон: +7 7172 74 02 06

Телефон/Факс: +7 7172 74 14 43

E-mail: instzak-kz@mail.ru



погасить д.ю.н. профессоре  
А.А. Смагулов  
старший жетерт отече подровко  
обеспечение и дееспособность  
Сулжабаева А.А.